

# 幽默风趣的“孙老头”

莱州市实验小学五年级一班 孙鸣 指导教师 孙明义

“孙老头”是我们给班主任孙明义起的昵称,因为他和蔼可亲,风趣搞笑,所以我们都喜欢他,就称他为“孙老头”。

“孙老头”实际并不老,才46岁。一米七的身材胖乎乎的,自然蜷曲的头发,浓眉大眼,和熊猫长得有点像,所以有的同学还戏称他为“大熊猫”。他一双眼睛闪闪有神采。鬓角露出少许白发,头顶有点秃,他看人时,十分注意;微笑时,露出一口整齐洁白的牙齿;白净的方脸盘,让人一看就是一介书生。他也确实是一个知识渊博的教书老师。他很风趣,整天和我们嘻嘻哈哈,与大家打成一片,就是我们班级的

“孩子王。”

孙老头是我们的数学老师。讲课风趣幽默。每当他即将讲到数学课的重点时,总会大声来一句“盒子(孩子)们”,就像《西游记》里齐天大圣的“孩儿们!”一样,一下子就会吸引所有同学的注意力,即使有走神的同学,也一下子就聚精会神了。讲从分率句中找单位“1”时,总结的“鼻清占,”比例尺中的“兔子吃食”,更是让大家笑破了肚子。大家在哈哈大笑中享受了一堂又一堂的数学课,既轻轻松松学到了知识,还享受了跟幽默老头在一起的乐趣。我们班数学成绩原

来倒数第一,平均分差十多分。自从“孙老头”教我们班数学后,我们班的数学成绩从倒数第一一跃成为正数第一。孙老头以他渊博的知识,纯真的爱心,幽默的教法,征服了我们这些“调皮蛋”。

孙老师不仅讲课幽默有趣,而且还经常出钱出力组织我们参加一些课外活动。四年级时,孙老师组织我们去中华月季园远足游玩。从实验小学走到中华月季园有十多里路。走之前,不少同学都担心走不到,所以还找来三个志愿者家长准备帮助我们,我妈妈就是其中一个。那天孙老头戴了一

副黑色的墨镜,就像熊猫一样,这下子更像个孩子王了。一路上,我们在孙老师的带动下,说说笑笑,嘻嘻哈哈,一路歌来一路笑,不知不觉居然走完了十里全程。虽然大家脚上磨起了许多的水泡,我感觉自己的整个脚都是踩在水泡上了,但是因为老师的带动,都战胜了自己,坚持了下来。

孙老头没让我们花一分钱,又带领我们到三山岛度假村玩CS打枪游戏、攀岩等。在活动中锻炼了我们的意志,使我们战胜困难,茁壮成长。班主任就是这么一个幽默风趣的“孙老头,”我们怎么能不喜欢他呢?

## 记一次远足活动

莱州市实验小学

五年级一班 李佳倩

指导教师 孙明义

期待已久的远足活动终于到了。这天,阳光是那么明媚,那么温暖。我的心情十分激动,激动的心情催促我五点半就起了床,期待着这美好的活动。

收拾好书包,跑下楼梯,站着整齐的队伍,高兴地唱着队歌,兴高采烈地走出校园。我们迈着轻盈的脚步,像在跳舞的舞蹈演员一样,既兴奋又陶醉地行走在远足的道路上。阳光是那么温暖,就像一位慈祥的母亲抚摸着我们的脸。树木、小草在微风吹动下向我们点头问好。树枝头的小鸟为我们歌唱鼓劲。花朵朝着我们绽开了笑脸,好像在为我们喝彩。大约过了一个半个小时,队伍里渐渐出现了一些躁动,有的同学开始喊苦叫累啦,为了缓解疲劳,大队辅导员郑老师开始放音乐为大家鼓劲,我们嘴里哼着熟悉的小调,陶醉在优美的音乐中,疲劳已在无形中消失得无影无踪,我们继续前进。一路上说说笑笑,打打闹闹,多么开心呀!

“到了,快到了!”有的同学兴奋喊道,这时已经模模糊糊地看到了中华月季园的大牌坊了。于是同学们鼓足了劲,加快了前进的速度,一路小跑到达了月季园。我们先集体做广播操,整齐的动作统一的校服,引来了周围许多游客驻足观望,我们每个人脸上都充满了喜悦和自豪。自由活动开始啦,同学们像一只只出笼的小鸟,追逐、打闹、嬉戏……。到了吃中午饭的时候,我们六人一组,铺好桌布,摆好自带的美食,围坐在草坪上。我们就像一家人一样,吃着各种的美食,品味着伙伴们的零食,多么舒服、惬意。吃过午饭,我们又去看一些花草、小鱼……。时间在欢声笑语中渐渐流失,到了该返回的时间了,我们已经累得筋疲力尽。“我还能走回去吗?”我在心里偷偷地问自己。当我想到红军战士过草地的艰苦精神,我就暗下决心:一定要发扬不怕苦不怕累的精神,一定跟着大部队不落伍。在回去的路上,我们虽然四肢已经乏力,疲惫不堪,但我们内心却感到无比的高兴和快乐。

我们这一路上跋山涉水,同学们也累得小脸通红,腿脚无力。上午那个明媚的阳光也变成了炽热的大火球,但我还是用坚强的毅力战胜了困难。

通过这次远足活动,我明白了:遇到困难不能退缩,要坚持不懈。战胜困难,就是战胜自己,世界上最大的敌人就是自己。坚持就是胜利。

## 小气的奶奶

莱州市实验小学五年级一班 姚涵茜 指导教师 孙明义

我奶奶是个70多岁的普普通通农村老太太。我每次到奶奶家,奶奶都满脸欢快地迎接我。可我总觉得她在家很节俭,很小气。

奶奶非常节约。衣服破了,总是补了再补,真是新三年旧三年,缝缝补补又三年。到了实在无法补的时候,才会买件廉价的新衣穿。这些在我幼小的心灵里,留下了奶奶太小气的印象。

有一次,我见奶奶穿的袜子底补了三四个补丁,于是,我用攒起来的零花钱为奶奶买了双新袜子,当我把新袜子送到奶奶手中时,奶奶戴上老花镜左右端详着袜子问道:“这双袜子花了多少钱?”“三块五。”我回答道。“花这么多钱买双袜子,我不是还有的穿嘛!”“可是您的袜子已经那么破了,早就应该换新的呀!”“袜子破了缝缝补补,不是还可以穿吗?”奶奶让我把袜子退回去,可我没退。我想:奶奶连一双袜子都舍不得买,不是很小气吗?后来有一件事改变了我对奶奶的看

法。那是一个星期天,我突然听见“啪”的一声,窗户的玻璃被打碎了。我急忙跑出去一看,是邻居的小孩用弹弓打碎了奶奶家的玻璃。我火冒三丈,跑过去揪住他的衣领,大声呵斥道:“谁让你打碎我家玻璃的?拿钱赔?”奶奶急匆匆地从家里赶出来拦住了我说:“别吓着孩子。”邻居的小孩哭着说:“我不是故意的,我赔……我赔……”“不用赔,你回去吧。”奶奶温柔地对正在痛哭的小男孩说道。我一听,愣住了,小气的奶奶现在可是宽宏大量了,不让他赔玻璃。我大声地反抗道:“奶奶您也不算一算,一块玻璃不比一双袜子贵得多吗?”奶奶笑笑说:“他已经认了错,再说他还是一个小孩子,不懂事,咱们不能让一个不懂事的孩子赔。”听了这番话,我心里一阵内疚。

奶奶呀奶奶,您对自己是小气的,对别人是大度的。这就好像爸爸对她的评价一样“严于律己,宽于待人”。我为有一个“小气”的奶奶而骄傲!

## 爱吸烟的爷爷

莱州市实验小学五年级一班 王一斐 指导教师 孙明义

我的爷爷是一个非常非常非常爱吸烟的人。

一回家,爷爷要做的第一件事就是坐到沙发上,嘴里一边唠叨着“吸上一袋烟,赛过活神仙”,一边点上烟,一口一口美滋滋地吸着,陶醉地吐出一个个烟圈,满脸欢喜。“爷爷,不准吸烟。”“噢,噢。”我每一次严厉的大声提醒,只会换来爷爷几声漫不经心的“噢。”爷爷每天还是一如既往地不停地吸烟,依然陶醉在烟雾缭绕中,我们一家人都绞尽脑汁想办法劝爷爷忌烟,可是不见成效,连我这个家中的“小皇帝”都无计可施啦。

爷爷看到全家人都反对他吸烟,他就学精了——常藏起来吸烟。因为爷爷藏起来的次数多了,我也就知他藏在哪儿了。每次一看到爷爷不见了,我就朝着厨房和厕所大喊:“爷爷——!”爷爷总是跟没事人似的回答:“干吗?”

爷爷的烟回家吸,看别人下棋的时候吸,送我上学时吸,就连溜达的时候也在吸。吸烟成了爷爷的头等大事啦。爷爷

吸烟这个问题改不了,我们全家都会被污染,都会因为被动吸二手烟受到危害。

有一天,我正在家里想怎么解决这个问题。这时,一个同学叫我去玩,我便跟着同学一块骑着自行车出去了。玩着玩着,我发现了几只小虫子,想到一本书上说,在密封的瓶子里,人抽的烟产生的烟雾可以杀死虫子,眼前一亮,就抓了几只虫子回到家里。我把装虫子的瓶子盖上盖子,又钻了几个眼。我看到爷爷悠闲地坐在沙发上悠闲地喷云吐雾,我计上心来便把爷爷请过来,让爷爷对装虫子瓶子的几个眼吹“烟气”。爷爷猛吸一口烟,对着眼儿使劲吹了一口气,只见瓶子里的小虫闻到烟味,先是乱跑一通,然后就都肚皮朝天死了。爷爷看了看,露出不好意思的样子,尴尬地一笑说:“我明白了,看来以后我要少抽点烟了!”

哈哈,爷爷终于被我“征服”了。我为全家立了个大功劳。

## 严厉的爸爸

莱州市实验小学五年级一班 李佳倩 指导教师 孙明义

我有一个对我要求十分严厉的爸爸。每次学习成绩达不到他的要求时,总会大发雷霆,怒发冲冠,就像一只老虎,能把我吃掉似的。

“唉,这周周末作业真多。”一回家,我便唉声叹气,“还是抓紧时间写作业吧!”

“吃饭了,别老是趴在桌子上,把身子直起来,注意书写姿势。”听着爸爸的呵斥,我慢慢地直起身子来。“爸,我写完数学作业了,您给我检查一下。”我边说边把练习册递到爸爸手里。“这次周末作业做得挺快,我不但要看你的速度,而且还要看你的质

量。”老爸说完,便仔细地翻着练习册检查起来。爸爸一页一页翻,时不时地往后翻翻,生怕漏了题,爸爸一会唉声叹气,好像在说这道题又因为马虎做错了,一会儿又多云转晴,似乎在说,“嗯,这道题做得不错。爸爸边圈着错题,边说这道题是典型的题。检查完了,爸爸大声地叫我出来,让我看着这些错题说:“一定要按老师教的方法去做……最后,这些题全部重做一遍,做完再睡觉!”当我重新做完时,时针已经指向11点。我拖着疲惫的身子,上了床,深夜十分寂静。

爸爸不但对我学习要求十

分严格,而且,对我日常生活也不例外。记得,我刚学骑自行车时,一上去,摇摇晃晃,“啪嚓”一下子磕到了。我疼得“哇”的一声哭了,可怜巴巴地瞪着眼睛看着爸爸,希望爸爸能过来安慰我一下,把我扶起来。没想到爸爸不但来扶我,反而严厉地说:“从哪里跌倒的就要从哪里爬起来。爸爸不可能一辈子待在你身边照顾你。”我看着爸爸坚决不帮我的眼神,非常无助地艰难爬起来,暗暗下定决心:“一定要学会骑自行车。”经过半天的努力,终于学会骑自行车啦。爸爸看着我骑自行车骄傲的样子,脸上露出

了难得的笑容。

这一刻我懂得,什么是父爱。父爱是高山,即使在最困难的时候,也鼓励我挺直脊梁;父爱是北斗星,即使在伸手不见五指的夜里,也能让我辨明方向;父爱是一棵大树,即使在烈日炎炎的夏日,也会为我撑起一片阴凉;父爱是一把大伞,即使在风雨交加的路上,也不让一滴水珠落在我身上。父爱如山,如水,只是不愿意表达罢了,遇到困难时,我总是想着父亲的那句话:“从哪里跌倒就从那里爬起来”。

这就是我的严厉的父亲。

## 我的妈妈

莱州市实验小学五年级一班 翟苑馨 指导教师 孙明义

我的妈妈虽说是个普通而平凡的售货员,但对我来说,妈妈可是世界上最伟大的人。

我的妈妈很慈祥。我是妈妈手心里的宝。妈妈对我说话总是细声细语,从不训斥我。记得有一次我的数学考试没考好,考了全班倒数。这可是我上学五年来的最大耻辱,由于我的粗心错了很多题,心想这次回家恐怕要挨妈妈批评了,我也做好挨批的准备,情绪低落慢慢地走进了家门。妈妈看出了我的情绪不对,马上跑上前来问我:“宝贝怎么了?不舒服吗?”并且用手摸着我的

脑袋。“不发烧啊”妈妈自言自语地说。“我困了,不吃饭了,我想睡觉。”我一边说一边不耐烦地把妈妈的手推开。

这时妈妈更加着急地说道:“如果不舒服,我们马上去医院。”我更加焦躁地说道:“我都说没事啦。”转身跑回自己的房间,连鞋子都没脱就跳到床上,并且用被子捂住了头。这时妈妈又急匆匆地跟着我来到了我的房间,关心地说:“孩子,你这是怎么了?有事情要告诉妈妈,无论遇到任何事情妈妈都会帮助你的。”我在被子里听着妈妈着

急的声音,心里就像打翻了五味瓶很不是滋味,感觉自己真的对不起妈妈。妈妈每天工作十个小时还要为我做饭,辅导我学习,可我因为粗心把数学题都做错了,妈妈还认为我不舒服而细心地关心我,我真的是太不应该了。想明白后,我猛然掀开被子爬起来,搂住妈妈的脖子,看着妈妈的眼睛真心说:“妈妈对不起,我因为粗心今天考试没考好。”妈妈听了我的话愣了一下笑着说道:“孩子,胜败乃兵家常事。只要知道错了,今后再细心点就一定能够考出好成绩。我相

我的女儿是最棒的。快出来吃饭吧。”我听了妈妈的话真得好感动,下定决心努力学习。

妈妈很慈祥,但有时候也很严厉。记得有一段时间我沉迷于打网络升级游戏,连作业都忘了写。妈妈下班看到我还在打游戏,就阴沉着脸问:“作业写完了吗?”“写完了。”我应付道。“拿出来我检查一下。”妈妈的脸更加阴云密布。“不用检查啦,我自己都检查啦。别打扰我,马上这一级就打过关啦。”我不耐烦地回答道:“不行,必须拿出来让我检查。”妈妈严厉地看着我说道。我



这下可慌神啦,我忘记写作业啦。怎么办?我的大脑在飞速地运转着。我抬头看着妈妈的眼睛心虚啦,只好承认忘记写作业啦。妈妈语重心长地教育我说:“家长辛辛苦苦挣钱就是希望孩子好好学习,将来能有出息。你现在连作业都忘记写,只知道玩游戏,将来长大了怎么办?”妈妈的一番话使我醒悟了,也使我感到非常的惭愧。从此以后我改掉玩游戏的坏习惯,努力学习,终于成为优秀生。

我妈妈就是这样一个人既慈祥又严厉的人。我爱我的妈妈。